

港青軍事夏令營結業 500 青少年展示訓練成果

香港文匯報訊 綜合中央政府駐港聯絡辦網訊和華社報社道，駐香港部隊第十七屆香港青少年夏令營結業典禮暨第十一屆大學生夏令營開營儀式，昨日在中国人民解放军駐香港部隊新圍軍營舉行。約500名青少年身穿制服，在雄壯的國歌聲中，隆重舉行莊嚴的升國旗儀式，向在場嘉賓和家長們展示過去一周的訓練成果。

香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧、外交部駐港公署特派員崔建春、駐香港部隊司令員彭京堂等共同主禮。

各方代表致辭後，嘉賓為學生代表頒發結業證書並合影留念，為本次軍事夏令營畫上了完美的句號。

夏令營今年共450餘名中學生和100餘名大學生參加。本屆軍事夏令營，青少年們接受了軍事體育訓練、單個軍人隊列動作、激光模擬對抗、地圖使用等多項軍事課目訓練，參加了愛國主義和國防教育講座，參觀了駐香港部隊展覽中心「夢起東方——中國夢，強軍夢，香江衛士」主題展覽，觀看了《我和我的祖國》主題文藝演出，觀摩體驗了武器裝備，度過了

短暫而又充實的軍營時光。

厚植家國情懷 強化國防觀念

香港青少年軍事夏令營由香港群力資源中心、香港特別行政區政府、駐香港部隊聯合主辦，2005年7月推出首屆活動，迄今共有5,000餘名香港青少年學生參加。他們經過軍營鍛煉，加深了對祖國國情和國防知識的了解，深化了對人民解放軍基本情況和優良傳統的理解認識，進一步厚植了家國情懷，強化了國防觀念，錘煉了過硬本

領。

中國人民解放軍進駐香港27年來，在履行好防務職責的同時，始終注重與香港社會各界加強溝通和交流，積極開展國防教育進校園、香港中小學學生升國旗儀式培訓、軍事生活體驗營等愛國主義和國防教育活動，持續開辦香港青少年軍事夏令營和香港大學生軍事夏令營，常態組織香港市民參觀駐香港部隊展覽中心，組織軍營開放33次、接待香港市民86萬餘人次，持續凝聚建設美好香港、實現民族復興的強大正能量。

多啦A夢無人機匯演載譽歸來 市民旅客「好滿足」

繼5月底首場多啦A夢無人機匯演後，第二場多啦A夢無人機匯演昨晚於尖東海濱上空載譽歸來，約1,000架無人機組成不同圖案，包括時光機等，歷時約15分鐘結束。尖東海濱現場人潮湧湧，不少市民和遊客提早數個小時到場「霸位」，搶佔有利觀賞位置，更有不少市民頭戴竹蜻蜓，身穿多啦A夢衫，務求能以最佳狀態欣賞。當他們看到無人機砌出不同圖案，無論是見到多啦A夢還是胖虎，尖叫與譁叫聲此起彼落。

◆文：香港文匯報記者 吳健怡

◆圖：香港文匯報記者 北山彥

昨日下午4時，尖沙咀海旁已有不少熱愛多啦A夢的粉絲在海旁等候。身穿校服的梁小朋友向香港文匯報記者表示，自己是多啦A夢粉絲，最喜歡靜香，期待看到3D的靜香和其他角色。

另一多啦A夢的忠實粉絲李小姐更於昨日上午11時就到海旁頭排就座，等候無人機表演。她表示，多啦A夢是她的童年回憶，故對今次全球首場多啦A夢無人機表演十分期待，期望看到竹蜻蜓和隨意門，「因為擔心受天氣影響，所以就早啲嚟。」

港版配音員為表演作旁白

儘管匯演前尖東海旁驟晴驟雨，但在超巨型多啦A夢戴着竹蜻蜓現身後，不少市民轉身，跟俯視香港的多啦A夢合照留念。匯演隨着市民的歡呼聲開始，多啦A夢坐時光機登場，1,000架無人機先後變幻成換衫相機、放大縮小電筒等道具，大雄、小夫、胖虎、靜香等角色和法寶重現。匯演過程中會播放動畫經典主題曲和配樂，更邀請港版多啦A夢一眾配音員為表演作旁白。

匯演結束後，4歲半身穿多啦A夢衫的李小朋友興奮地說：「好開心！好好睇！」

他說，最喜歡多啦A夢坐時光機登場的圖案，並指今次匯演新增多啦A夢用換衫相機與大家一起拍照留念，十分難忘。

5月已從電視看過多啦A夢無人機表演的蕭小姐，昨日特別與父親到場欣賞，表示最喜歡的場景是放大縮小電筒和多啦A夢同時登場的畫面。她希望日後可以增加更多多啦A夢或一些香港集體回憶的展覽。



掃碼睇片

夢迷再會老朋友 人人期望可達到



◆多啦A夢坐時光機登場。



◆經典角色重現。



◆竹蜻蜓。



◆第二場多啦A夢無人機匯演昨晚於尖東海濱上空載譽歸來。



◆市民和遊客爭取有利位置拍照。

◆現場人潮湧湧，歡呼聲此起彼落。

全運會港賽區將招募約萬名義工

香港文匯報訊（記者 劉明）第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧運會將分別於明年11月和12月舉行，香港特區承辦部分競賽項目。為確保香港賽區各項賽事順利舉行，特區政府於昨日舉行「第十五屆全國運動會香港賽區義工計劃」起動禮。政務司司長陳國基表示，將招募約一萬名義工，參與的市民有機會在不同崗位提供服務，又透露特區政府年底開始會陸續在各比賽場地舉辦測試賽，包括於年底落成的啟德體育園舉辦七人欖球、男子手球和劍擊測試賽，以測試流程、人流管制、交通安排和應變處理，盡快進行所需改善工作。

滿18歲操粵語普通話港人可報名

由昨日開始至9月20日，年滿18歲（以2024年12月31日計）並持有有效香港身份證、能操廣東話和普通話的香港居民，可登入「第十五屆全國運動會香港賽區義工計劃」網頁www.2025ngvolunteer.hk並填妥網上申請表。除了個人申請外，有意參與成為團體義工的機構亦可於報名期內向協作機構提交申請。通過面試和完成訓練課程的參加者將獲委任為義工，於香港賽區測試賽和正式賽事期間提供服務。

陳國基昨日在義工計劃起動禮上致辭時表示，特區政府各項籌備工作正進行得如火如荼。十五運會方面，香港將承辦男子籃球（22歲以下組）、場地自行車三項和沙灘排球八個競賽項目，加上保齡球的群眾賽事活動，讓公眾參加。至於殘特奧會，香港承辦硬地滾球、輪椅擊劍、殘奧乒乓球（TT11組）和特奧乒乓球4個項目，再加上輪椅舞蹈的大眾項目。

他指出，香港能參與承辦十五運會和殘特奧會部分賽事，充分彰顯國家對香港體育發展的肯定，同時讓全港市民全情投入，親身參與和支持國家體育盛事，為國家體育事業出一分力，機會難得。特區政府並委任義務工



◆陳國基昨日主持「第十五屆全國運動會香港賽區義工計劃」起動禮。

作發展局和香港志願者協會為協作機構，協助統籌義工招募、培訓、崗位分配、人員管理各方面工作。

參與今次義工計劃的香港市民將在不同崗位提供義務工作，包括嘉賓和運動員接待、觀眾服務、傳媒中心支援、活動和場地支援、行政工作、後勤服務。他有信心兩間機構將協力做好這個大型義工計劃。

香港義務工作發展局主席彭韻儀表示，會通過網絡及合作夥伴招募，有信心招募到足夠義工，而全運會義工工作範疇廣泛，包括後援及前線接待工作，相信義工有足夠經驗和熱情。香港志願者協會主席郭永亮表示，擔任義工有助個人發展和人際網絡，呼籲市民踴躍參與。

政府年底起各賽場辦測試賽

陳國基又透露，特區政府年底起在各賽場舉辦測試賽，會由至少多測試場地人數，確保賽事完結後人群有序離場，而特區政府已邀請相關體育總會協助組織並執行測試賽和正式賽事。他已指示文化體育及旅遊局成立督導委員會，並由相關政策局、部門、體育界和有關係機構組成5個協調委員會，工作範圍分別涵蓋競賽、入境、保安及資格認證安排；傳媒、宣傳和社區關係；醫療服務，以及交通及運輸安排。

獲蘇州寒山寺贈「和合鐘」 西方寺：敲醒內在心靈

香港文匯報訊 今年欣逢中華人民共和國成立75周年、香港回歸27周年。為進一步弘揚中華傳統文化，推動香港與內地佛教文化間的友好交流，共同促進香港與蘇州佛教文化發展，蘇州寒山寺秋爽大和尚向西方寺贈送一口仿唐鑄銅「和合鐘」。法誼深厚，意義重大。儀式於西曆7月19日上午舉行，場面莊嚴殊勝，四眾虔誠，法喜充滿。



◆蘇州寒山寺秋爽大和尚向西方寺贈送一口仿唐鑄銅「和合鐘」。

儀式主禮嘉賓有香港佛教聯合會會長、西方寺住持寬運大和尚，江蘇省佛教協會會長、蘇州寒山寺方丈秋爽大和尚，江蘇省民族宗教事務委員會主任馬連美，民政及青年事務局常任秘書長林雪麗，中央政府駐港聯絡辦協理部部長朱文，中央政府駐港聯絡辦新界工作部部長李薊貽，荃灣區民政專員區家盛，香港新聞工作者聯會會長、中華佛教文化院主席張國良，旭日集團副董事長兼總經理楊勳，理工大學榮休校長潘宗光，立法會議員陳恒鎔等。

凸顯兩地佛教團體對人民喜樂共同願景

寬運大和尚致歡迎辭時表示，中國傳統文化講求「和」的精神，如北京故宮有三和殿，中和、太和、保和。中和，就是自己跟自己和；太和就是人與宇宙和；最後還要保和，就是要長治久安。眾生常執著於一個「我」，所以需要「和合鐘」的鐘聲來敲醒內在的心靈。所謂「鐘聲傳三千界內，佛法弘揚萬億國中」，用這個殊勝的聲音和功德提醒眾生，只要開鐘聲，煩惱就輕了，智慧就增長了。「我們在這裏祈禱世界和平，祝福國家昌盛，祝福香港繁榮，祝福人民安樂，祝福佛教能夠弘揚佛法，續佛慧命。」

林雪麗致辭時表示，西方寺植根香港超過半個世紀，多年來廣種善因，弘法利生，同樣建樹良多。西方寺不但經常舉辦佛學講座和法會，還在傳統的節日舉辦不同的活動，與大眾同沐佛恩。在社會服務方面，西方寺特別關懷長者，例如向長者派送素食飯盒，還在中秋佳節舉辦敬老聯歡晚宴，種種盛舉實在值得表揚。寒山寺向西方寺送贈和合鐘，除了推動兩地佛教文化交流，也凸顯了內地與香港佛教團體對社會和平、人民喜樂的共同願景。

秋爽大和尚致辭時表示，在諸多佛門法器中，鐘聲發揮着不同尋常的作用。佛門之中原來就有「上報四重恩，下濟三途苦」的傳統，鐘聲象徵着和諧、和美、和融，與和平的寒山寺鐘聲傳播四方，造福群生。香港西方寺一直秉持佛教慈悲濟世救人，致力於弘揚佛法，通過醫療、教育以及社會福利等事業的辦理，為不同年齡的人士提供多元化的服務。與寒山寺所承載的和諧、和美、和融與和平的價值理念若符合契，這也是寒山寺和平鐘落地香港西方寺的殊勝因緣。他表示，寒山寺的和平鐘落地香港西方寺，成為蘇港兩地佛教界友好互動的使者，以及蘇港兩地友好合作的見證。